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Vragen van het lid Van Nieuwenhuizen-Wijbenga (VVD) aan de Minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het bericht over Europese sancties bij 
werkloosheid boven de 5% (ingezonden 10 april 2014). 

Mededeling van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 28 april 2014). 

Vraag 1
Kunt u aangeven wat u vindt van een zogenaamde werkloosheidsnorm?1 

Vraag 2
Wat voor eventuele sancties ziet u wanneer landen zich niet houden aan de 
werkloosheidsnorm? 

Vraag 3
Hoe verhoudt een eventuele werkloosheidsnorm zich tot de begrotingsnorm? 

Vraag 4
Bent u van mening dat de overheid – door simpelweg meer geld uit te geven 
– banen kan creëren? 

Vraag 5
Denkt u dat door het op laten lopen van de staatsschuld de werkloosheid af 
zal nemen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, waarom wel? Denkt u überhaupt dat 
meer schulden maken en meer geld uitgeven leidt tot afnemende werkloos-
heid? 

Vraag 6
In hoeverre deelt u de mening dat het uitgeven van overheidsgeld aan 
gesubsidieerde banen marktverstorend kan werken en dit geen echte 
structurele banen oplevert? Kunt u daarnaast aangeven of wat u er van vindt 
als een land (dat niet aan de norm voldoet) bepaalde banen subsidieert, 
terwijl een ander land hetzelfde type banen niet subsidieert? Deelt u de 
mening dat dit tot oneerlijke concurrentie kan leiden? 

1 http://www.bnr.nl/nieuws/110776-1404/jongerius-ook-europese-sancties-bij-werkloosheid-
boven-5-procent
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Vraag 7
Hoeveel Europese landen hebben op dit moment een werkloosheid van onder 
de 5%? 

Vraag 8
Kunt u aangeven in hoeverre Italië, Spanje en Griekenland sinds hun 
toetreding tot de EU ooit een werkloosheid onder de 5% hebben gehad? 

Vraag 9
Betekent een eventuele werkloosheidsnorm ook dat landen die een werkloos-
heid hebben onder de norm moeten gaan betalen voor landen die de norm 
niet halen? Zo ja, wat vindt u hier van? Zo nee, waarom niet? Wat moet er 
gebeuren als alle Europese landen de norm niet halen? 

Vraag 10
Wat zouden volgens u concrete maatregelen zijn die genomen kunnen 
worden om de werkloosheid te bestrijden wanneer de norm wordt overtre-
den? Wat zijn de kosten van deze maatregelen? 

Vraag 11
Deelt u de mening dat het belangrijk is om de werkloosheid terug te dringen, 
maar dat banen gecreëerd worden door het bedrijfsleven en dat de overheid 
enkel de randvoorwaarden kan scheppen? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Van Nieuwenhuizen-Wijbenga over de 
5-procentwerkloosheidsnorm (2014Z06614) kunnen tot mijn spijt niet binnen 
de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van uitstel is dat de afstemming over de beantwoording meer tijd in 
beslag neemt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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